



本报讯 (记者王康 李俊兴)近日,市委书记张柯兵,市委副书记、市长刘永革会见华邦控股集团有限公司董事长苏如春一行,双方围绕进一步深化地企合作进行座谈交流。

张柯兵代表市委、市政府对苏如春一行的到来表示欢迎,对华邦控股集团长期以来对陇南乡村振兴、教育发展、抢险救灾等事业的大力支持表示感谢。他说,陇南历史文化悠久,自然资源富集,生态环境

优良,区位优势突出。当前陇南正抢抓“一带一路”建设、新时代推进西部大开发形成新格局等机遇,加快建设高质量发展新陇南,特别是围绕构建“大景区+全域旅游”发展格局,全力打造知名康养旅居目的地。陇南与华邦集团有着良好的合作基础和广阔的合作前景,希望双方发挥各自优势,进一步拓展康养医疗、养老服务、金融保险、基础设施建设等领域的合作空间,

全力推动合作事项落地见效,实现地企互利共赢、共同发展。陇南将持续提供更加优质的服务保障,让企业放心投资、舒心发展。

苏如春感谢市委、市政府对华邦控股集团有限公司发展的大力支持,介绍了集团各产业发展情况,表示将立足地方所需,持续拓宽合作领域,不断创新合作模式,为陇南高质量发展作出更大贡献。

李祥、李荣、何红梅参加。

强信心 看发展

陇南: 以务实举措推动营商环境持续向优向好

本报讯 今年以来,陇南市聚焦市场化、法治化、国际化、便利化一流营商环境建设,持续深化重点领域和关键环节改革,积极构建“亲”而有度、“清”而有为的新型政商关系,着力打造更加活力迸发的体制机制,以有力举措激活民营经济“一池春水”。

系统谋划篇布局。谋划制定《陇南市争创一流营商环境三年行动方案(2025—2027年)》,提出“追赶进位、全面优化、示范争创、宣传聚力、机制创新、法治引领”6大行动、32项提质增效措施并压茬推进落实。印发《陇南市2025年优化营商环境工作方案》《陇南市2025年社会信用体系建设工作要点》,全面安排部署落实2025年优化营商环境全面提升行动工作任务。

规范化投诉处理。畅通共建市纪委监委“码上举报”、市法治化营商环境投诉监督中心12309、营商环境

96115投诉热线、12345政务服务便民热线投诉监督渠道,建立常态化信息共享机制,形成多部门、多层次、多平台、“线上+线下”组合的立体化投诉举报平台,编制印发陇南市营商环境问题投诉渠道手册,推动实现投诉举报“零距离”。制定《陇南市营商环境投诉处理办法》,规范投诉举报处置时限和程序,建立以快速响应为核心的“集中受理+分级办理+限时办结+双向反馈”四位一体的投诉处理服务机制,全力推动化解营商环境问题。

截至目前,共接到营商环境问题投诉件16件,办结10件,办结率62.5%,办结回访满意率100%。

简化落实推进。坚持月通报、季调度、年考核工作机制,协调调度,研判工作。围绕优化营商环境重点工作任务,聚焦政策落地、企业诉求、问题整改、投诉监督四个方面,梳理形成“工作任务清单、督办事项

清单、问题反馈清单、投诉线索清单”四套清单,明确工作任务50项、反馈问题46条,投诉案件21件,督办事项8件,实现优化营商环境工作清单管理、跟踪调度、动态清零、整体推进。围绕企业和群众关切诉求,重心下移、上门服务,深入九县区开展企业满意度调查,走访企业29户、逐县区召开座谈会、发放问卷调查300余份,梳理形成重点督办事项8件,并向有关县区政府现场交办,市、县区营商环境局挂牌督办。截至目前,8件督办件已办结7件。

便利化准入准营。全面落实市场准入负面清单制度,推行“一照通办”“一照多址”改革,实现电子营业执照跨行业、跨领域互认互用。实行“首接责任制”,持续压缩企业开办时间,主动开展业务办理回访,提升窗口服务效能,实现企业开办“进一门、到一窗、一次办”。提供“互联网+不动产登记”平台异地受理,实

现不动产登记“跨域通办”。全力推进“多测合一”制度改革,工程建设项目全流程审批时限压减至30个工作日内,社会投资简易低风险项目全流程审批时限压减至10个工作日以内,办结率92.01%。

集约化政务服务。建设政务服务大厅“无差别综合窗口”,推行“前台综合受理、后台分类审批、窗口统一出件”的综窗模式,28个部门的461项政务服务事项全部纳入8个“综合窗口”实现“一窗通办”。组建专门导办帮办团队,为办事群众提供“一对一”专属服务,突出精准分流和前置服务,群众办事平均等待时间缩短40%以上。12345便民服务热线平台受理群众诉求59243件,话务接通率为99.59%,按时办结率99.95%,回访满意率97.26%。“陇商通”受理涉企诉求工单445件,按时办结率、回访满意率均处于全省前列。

(来源:陇南市营商环境建设局)

刘永革会见袁得豪一行

本报讯 (记者王坤)6月11日,市委副书记、市长刘永革会见省公航旅集团党委书记、董事长袁得豪一行。

刘永革对省公航旅集团长期以来给予陇南发展的支持表示感谢。他说,陇南市与省公航旅集团建立战略合作关系以来,地企双方深化交流协作,在重大基础设施建设等方面携手共进,取得了良好合作成效。希

望双方进一步加强沟通对接,强化协同联动,合力攻克难关,全力推动重点项目建设提速提效。陇南市将用心用情用力做好服务保障工作,为企业在陇南发展创造良好条件。

袁得豪表示,将高标准、高质量、高效率推进在建合作项目,共同谋划实施一批重大项目好项目,助力陇南经济社会高质量发展。

郝爱龙及赵亚军参加。

聆听英雄故事 传承革命精神

抗美援朝老兵进军营讲故事

康县讯 (通讯员强彩梅)

“我18岁上战场,参加抗美援朝战役,我命大,两次跨过鸭绿江。战场上,子弹从大拇指擦边而过,但是战士们毫不畏惧,凭借着顽强的意志和坚定的信仰,与敌人展开殊死搏斗。保家卫国,光荣……”在康县武装中队操场,93岁高龄的老兵巩克俊,正在为大家娓娓讲述抗美援朝战斗故事。

这是康县退役军人事务局组织的“抗美援朝老兵进军营”讲故事活动现场。

尽管时光白了鬓角,皱纹爬满脸庞,但老兵腰背挺直,目光坚毅,声音洪亮,永远闪耀着“最可爱的人”特有的英雄气概。

老战士语言质朴却字字千钧,将武警官兵的思绪带回到

那段波澜壮阔的岁月。大家无不屏气凝神、悉心聆听那场惊心动魄艰苦卓绝的战斗经历,他们被中国人民志愿军战士们的英勇无畏和爱国情怀深深打动。讲述结束后,在中队官兵的邀请下,巩克俊老战士参观了营区宿舍、荣誉室、学习室,深刻感受部队的巨大变化。他指着大家整洁的内务环境感叹道:“就像大家叠被子,把每道棱角磨出标准,把平凡做到极致,就是我们最好的传承。”

此次抗美援朝老兵进军营讲故事活动,是一次跨越时空的对话,是红色血脉的接力传承。它不仅让官兵们深入了解了抗美援朝战争的历史,深刻领悟了伟大的抗美援朝精神,更极大地激发了官兵们的爱国热情和训练动力。

厚道甘肃·地道甘味

文县鲜木耳“喜乘”冷链车首发重庆

文县讯 (通讯员韩志兴 张红霞)6月11日,2025年“文县——重庆”春季鲜木耳发车仪式在丹堡镇举行。

发车仪式现场,满载优质鲜木耳的冷链运输车整装待发。随着汽笛长鸣,首批鲜木耳冷链车正式启程,标志着文县特色农产品外销迈出新步伐,为乡村振兴注入强劲动力。

文县富民公司相关负责人表示,此次与重庆企业的合作,是文县特色农产品外销迈出的重要一步。未来,文县将继续加大

特色农业产业发展力度,深化与各地企业的合作,不断拓展农产品销售渠道,让更多的文县特色农产品走向全国、走向世界,为乡村振兴战略的实施贡献更多力量。

据悉,文县与重庆相关企业签署了长期采购协议,双方将在品牌推广、精深加工、冷链物流等领域展开深度合作。

根据协议,首批5吨鲜木耳于12日抵达重庆,后续将每天发运不少于5吨,预计一个月内累计发运量达150吨。

导读

为深入践行

“绿水青山就是金山银山”理念,生动展现我市在生物多样性保护、生态修复及绿色产业发展领域的丰硕成果与创新实践,市融媒体中心与市生态环境局联合策划推出“生态陇南·绿色家园——探秘自然保护地”全媒体主题宣传活动。

今日四版刊发首篇报道《守护“国宝”家园——走进大熊猫国家公园甘肃片区》,敬请关注。



资源整合大手笔 引领发展大格局

——康县青龙山旅游度假区建设发展侧记

大的动能和生机活力,成为了文旅产业发展的成功典范。

资源整合大手笔

康县青龙山旅游度假区的建设是一场资源整合的盛宴。这里地形地貌丰富多样,空气负氧离子在2.2万至2.6万个之间,是天然的避暑胜地。山系体量庞大、浑然高峻,树木郁郁葱葱覆盖山脊,远望形似青龙盘踞,自然景观独特,康养资源富集。康县县委充分认识到这些资源的价值,以大手笔的气魄开启整合之旅。针对已有景区景点较为分散、文旅项目互补性不强、引不来客、留不住人等问题,康县谋划“北山南水”文旅产业布局,把“青龙山”“阳坝水”打造成康县

旅游的新名片、新引擎。

围绕青龙山旅游度假区建设,康县先后建成游客服务中心、茶马集市、供销博物馆、登山步道、马拉松赛道、骑行步道等关联度高、带动性强的文旅项目,并同步开展项目运营管理及招商引资工作,带动激活周边花桥景区、房车营地、温泉酒店等现有文旅资源。“五一”期间,仅青龙山旅游度假区就接待游客13.86万人次,旅游综合收入超5821.2万元,全县累计接待游客63.14万人次,过夜游人数达2.97万人,实现旅游综合收入2.74亿元,三项指标均大幅刷新历史新高纪录。

长坝镇作为康县青龙山大景区所在乡镇,承载着关键使命。青龙山旅游度假区建设中,长坝镇按照县委政府安排,(下转第二版)

陇南·文旅康养胜地

本报通讯员 苟鹏泽

“这是康县继阳坝后的又一处天然氧吧,这里是人间圣地;这是一个涤荡人心灵的地方,这是一个令人神往的仙境;这里令人心旷神怡,令人流连忘返……”端午小长假期间,来自天水的刘女士在攀爬了康县青龙山后赞叹道。紧接着,她在朋友圈晒出了自己的诗作《七律·游青龙山》:“青龙耸翠入云边,气漫幽林景若仙。丝路旌开彰盛举,霞峰锦染焕新

天。携亲共赏烟峦色,觅韵同吟岁月绵。心醉此间尘虑散,清风送我意悠然。”

在文旅产业蓬勃发展的浪潮中,康县青龙山景区宛如一颗冉冉升起的璀璨明珠,闪耀着独特的魅力。近年来,康县以资源整合的大手笔、引领发展大格局,积极构建“大景区+全域旅游”格局,推动从单一景点旅游向全域旅游综合体验的转型升级,吸引越来越多的游客前来观光旅游、休闲度假,为县域经济社会高质量发展注入了强